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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ∆’ ΤΑΞΗΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΜΑΘΗΜΑ: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 

ΛΥΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 2011 
 

ΘΕΜΑ A 
 

Α1.   
1 2 3 4 5 
Σ Σ Λ Λ Λ 

Α2.   

1 2 3 4 5 
Σ Σ Σ Λ Λ 

 
Α3. Αν Β<80 και  Y<1.70 τότε  
         Γράψε “Ελαφρύς, κοντός”    
         Τέλος_αν 

 
Α4. Σ � 0  
 i � 1 
 Όσο i<100 Επανάλαβε 
           ∆ιάβασε Χ  
          Σ � Σ + Χ 
      i � i + 1 
    Τέλος_επανάληψης 
  
Α5.  

A. σελ 25 – Αλγόριθµος είναι µία πεπερασµένη σειρά ενεργειών, αυστηρά καθορισµένων 
και εκτελέσιµων σε πεπερασµένο χρόνο, που στοχεύουν στην επίλυση ενός 
προβλήµατος. 

B. σελ 26 – Καθοριστικότητα : Κάθε εντολή θα πρέπει να καθορίζεται χωρίς καµία 
αµφιβολία για τον τρόπο εκτέλεσής της. Π.χ. στην εντολή διαίρεσης πρέπει να 
υπάρχει έλεγχος ώστε ο διαιρέτης να µην έχει τιµή 0. Περατότητα : Ο αλγόριθµος 
τελειώνει µετά από πεπερασµένα βήµατα εκτέλεσης των εντολών του. Όταν δεν 
τελειώνει µετά από ένα συγκεκριµένο αριθµό βηµάτων δεν αποτελεί αλγόριθµο αλλά 
λέγεται απλά υπολογιστική διαδικασία. 

C. Σελ 28  - Ελεύθερο κείµενο, διαγραµµατικές τεχνικές, φυσική γλώσσα κατά βήµατα 
και κωδικοποίηση. 

 

            

ΘΕΜΑ B     
Β1.  

Πρόγραµµα 
z w 

Οθόνη 

1 3  
4   
 5  
  5,4 
9   
 7  
  7,9 



Επιµέλεια : ΜΙΧΑΛΗΣ ΑΡΤΑΒΑΝΗΣ κλάδου ΠΕ19 2

16   
 9  
  9,16 

25   
 11  
  11,25 

36   
 13  
  13,36 

 
Θα εκτυπωθεί 5, 4, 7, 9, 9, 16, 11, 25, 13, 36  
 
∆εν απαιτείται να γίνει ο πίνακας τιµών  
 
Β2. 
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ΘΕΜΑ Γ  
 

Αλγόριθµος Εισπράξεις 
 
! Ερώτηµα Γ1 
Για i από 1 µέχρι 12 

Εµφάνισε ‘ ∆ώσε την είσπραξη του ‘, i, ‘ µήνα για το έτος 2009’ 
 ∆ιάβασε Εισπ_2009[ i ] 
Τέλος_Επανάληψης 
 
Για i από 1 µέχρι 12 

Εµφάνισε ‘ ∆ώσε την είσπραξη του ‘, i, ‘ µήνα για το έτος 2010’ 
 ∆ιάβασε Εισπ_2010[ i ] 
Τέλος_Επανάληψης 
 

! Ερώτηµα Γ2 
Μεγ2009 � Εισπ_2009[ 1 ] 
Θέση_µεγ2009 � 1 
Μεγ2009 � Εισπ_2010[ 1 ] 
Θέση_µεγ2010 � 1 
Για i από 2 µέχρι 12 

Αν Εισπ_2009[ i ] > Μεγ2009  τότε 
  Μεγ2009 � Εισπ_2009[ i ] 
  Θέση_µεγ2009 � i 

Τέλος_αν 
Αν Εισπ_2010[ i ] > Μεγ2010  τότε 

  Μεγ2010 � Εισπ_2010[ i ] 
  Θέση_µεγ2010 � i 

Τέλος_αν 
Τέλος_Επανάληψης 
Εµφάνισε ‘Μέγιστη είσπραξη για το έτος 2009 είναι : ’, Μεγ2009 
Εµφάνισε ‘Μέγιστη είσπραξη για το έτος 2010 είναι : ’, Μεγ2010 
 
! Ερώτηµα Γ3 
Αν Θέση_µεγ2009 = Θέση_µεγ2010  τότε 
 Εµφάνισε ‘Μέγιστη είσπραξη τον ίδιο µήνα και για τα δύο έτη’ 

Τέλος_αν 
 

! Ερώτηµα Γ4 
Αθρ2009 � 0 
Αθρ2010 � 0 
Για i από 1 µέχρι 12 
 Αθρ2009 � Αθρ2009 + Εισπ_2009[ i ] 
 Αθρ2010 � Αθρ2010 + Εισπ_2010[ i ] 

Τέλος_Επανάληψης 
Εµφάνισε ‘Μέσος όρος εισπράξεων για το έτος 2009 είναι : ’, Αθρ2009/12 
Εµφάνισε ‘Μέσος όρος εισπράξεων για το έτος 2010 είναι : ’, Αθρ2010/12 
 
! Ερώτηµα Γ5 
Πληθ � 0 
Για i από 1 µέχρι 12 

Αν Εισπ_2009[ i ] > Εισπ_2010[ i ]   τότε 
  Πληθ �  Πληθ + 1 

Τέλος_αν 
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Τέλος_Επανάληψης 
Εµφάνισε ‘Οι µήνες του 2009 που είχαν µεγαλύτερες εισπράξεις από τους 

αντίστοιχους του 2010 είναι : ’, Πληθ 
 
Τέλος_Αλγορίθµου Εισπράξεις 

  

ΘΕΜΑ ∆ 
Αλγόριθµος Ψηφοφορία 
! Ερώτηµα ∆1 
Για i από 1 µέχρι 22 
  Για j από 1 µέχρι 22 

 Αρχή_Επανάληψης 
Εµφάνισε ‘∆ώσε 1 για ψήφο στον’, j, ‘ παίκτη ή 0 αν δεν έχει ψηφιστεί’ 

   ∆ιάβασε ΨΗΦΟΣ[ i, j ] 
Μέχρις_ότου ΨΗΦΟΣ[ i, j ] = 0 ή  ΨΗΦΟΣ[ i, j ] = 1 

Τέλος_Επανάληψης 
Τέλος_Επανάληψης 
 
! Ερώτηµα ∆2 
! Το πλήθος των ψήφων που έδωσε είναι το άθροισµα κατά γραµµή 
Για i από 1 µέχρι 22 
 Αθρ � 0 
 Για j από 1 µέχρι 22 
  Αθρ � Αθρ + ΨΗΦΟΣ[ i, j ] 

Τέλος_Επανάληψης 
Εµφάνισε ‘Ο παίκτης ,’ i, ‘ ψήφισε : ‘, Αθρ, ‘ παικτες’ 

Τέλος_Επανάληψης 
 

! Ερώτηµα ∆3 
! Το πλήθος των ψήφων που έλαβε είναι το άθροισµα κατά στήλη 
Για j από 1 µέχρι 22 
 Ψ[ j ] � 0 
 Για i από 1 µέχρι 22 
  Ψ[ j ]  � Ψ[ j ]  + ΨΗΦΟΣ[ i, j ] 

Τέλος_Επανάληψης 
Εµφάνισε ‘Ο παίκτης ,’ j, ‘ έλαβε : ‘, Ψ[ j ] , ‘ ψήφους’ 

Τέλος_Επανάληψης 
 

! Ερώτηµα ∆4 
! Εύρεση µέγίστου στον πίνακα Ψ 
Μεγ � Ψ [ 1 ] 
Θέση_µεγ � 1 
Για i από 2 µέχρι 22 

Αν Ψ[ i ] > Μεγ  τότε 
  Μεγ � Ψ[ i ] 

 Θέση_µεγ � i 

Τέλος_αν 
Τέλος_Επανάληψης 
Εµφάνισε ‘Ο παίκτης ,’ Θέση_µεγ, ‘ έλαβε τους περισσότερους ψήφους’ 
 
! Ερώτηµα ∆5 
! Αρκεί να ελέγξουµε την κύρια διαγώνιο του πίνακα. Αν είναι µηδέν τότε δεν  
! ψήφισε τον εαυτό του. 



Επιµέλεια : ΜΙΧΑΛΗΣ ΑΡΤΑΒΑΝΗΣ κλάδου ΠΕ19 5

Για i από 1 µέχρι 22 
Αν ΨΗΦΟΣ[ i, i ] = 0 τότε 

Εµφάνισε ‘Ο παίκτης ‘, i, ‘ δεν ψήφισε τον εαυτό του’,  
  Τέλος_αν 
Τέλος_Επανάληψης 
 
Τέλος_αλγορίθµου Ψηφοφορία 
 


